五莲消防给小学生布置特殊"家庭作业"

给自家绘制逃生路线图

五莲消防大队为了让学生能轻松学到消防安全知识,想 出了一个好办法,给每个学生布置一份特殊的"家庭作业", 让学生自己绘制家庭平面图,并标记逃生出口、设计逃生路 线。这份作业得到师生和家长们的一致好评。

本报11月8日讯(记者 徐艳 通讯员 曹重) 为了让学生 能轻松学到消防安全知识,五莲 消防大队想出了一个好办法,给 每个学生布置一份特殊的"家庭 作业",让学生自己绘制家庭平 面图,并标记逃生出口、设计逃 生路线。这份作业不但受到师生

们的欢迎,也得到了家长们的一 致好评

11月7日,在五莲县实验小学 就读的四年级学生陈欣然接到了 一份特殊的"家庭作业",以往听 到老师布置家庭作业,陈欣然就 感觉头疼,但听完这次的作业内 容,陈欣然却感到特别的高兴。

原来是五莲县公安消防大 队的叔叔们,给他们布置了一份 消防作业。作业要求制作完成包 括绘制家庭平面图、标记逃生出 口、设计逃生路线、拨打电话报 警等内容在内的家庭火灾逃生

这项作业激发了陈欣然的 兴趣,放学回家后,她便拿出笔 和纸,开始画家里的平面图,有 不懂的问题就向她的爸妈请教。 在爸爸妈妈的帮助下,很快陈欣 然就绘制出了一个完整的家庭 平面图。

陈欣然的家住在二楼,她根 据平常在课堂上学到的消防知 识,她又在家里的窗户、门的位 置标记出了逃生出口和逃生路

陈欣然的母亲说,消防大队 给女儿布置的这份作业真的很 好,平常跟孩子讲怎样防火、逃 生根本听不进去,这样让孩子自 己动脑想,想不出来就会主动来 问我们,孩子也能记得住。

五莲县公安消防大队的工 作人员告诉记者,这项"家庭作 业"不会让学生感到有压力,学 生们也很乐意接受,并当成一个 乐趣去完成。这项作业其实也可 以让学生和家长共同完成,家庭 成员共同完成的部分主要为查 找家庭火灾隐患。这种方式,让 学生和家长产生互动,不仅学生 和家长的消防安全意识都得到 提高,而且家庭火灾的防范能力 也大大加强。

该工作人员说, 五莲县共有 中小学55所,目前只在五莲县实 验小学一所学校试行,试行的效 果很好,下一步将会在全县中小 学进行推广。



旗小学老师对学校特困生、一年级新生和班内新转入学 生进行家访,家访共涉及11个村庄。图为,竖旗小学老师正 在对贫困学生进行家访,了解学生家庭情况

本报通讯员 范丰林 记者 刘守龙 摄影报道

日照市开发区教育局

排查隐患保学校冬季采暖安全

本报11月8日讯 (记者 侯健) 连日来,日照市开 发区教育局成立检查组深入 到各学校认真排查安全隐 患,保障在校师生冬季采暖

检查人员认真排查学 校冬季采暖设备是否运转 正常,能否确保最低采暖温 度;教室、办公室、宿舍等的 通风是否通畅、排烟管道有 无泄漏、有无一氧化碳中毒 隐患;学生宿舍是否配备 专、兼职生活教师、有无火 灾隐患等。

据介绍,日照经济开发 区要求各学校保证供暖温 度达到当地供暖部门规定 的最低温度,防止由于供暖 不达标造成学生大面积感

冒、冻伤等。寄宿学校要为 学生宿舍配备至少一名专、 兼职生活教师,确保学生上 课和夜间休息期间采暖设 备有人看管,防止发生火灾 和其他安全事故。此外,日 照经济开发区的各学校还 在采暖设备周边划定安全 区域,防止发生学生烧伤、 烫伤、砸伤事件。



过敏尽量别用激 素治疗,虽解燃眉之 急,但严重损害肝肾 及造血功能,长期使 用反而造成免疫力低 下。现代中医能帮助 您,长春姜莉蔚老中 医有一治过敏绝活, 不用打针、吃药、抹激 素、也无需查过敏源,

贴一丸就灵,患者反应强烈。通过浓缩百味特殊中 草药的褐色药丸,在肚脐里埋上2天,就能改善各 种过敏引起的流鼻涕、打喷嚏、鼻塞、鼻痒;皮肤瘙 痒,成片的红斑、丘疹、水泡;呼吸费力、咳嗽憋喘; 腹胀、腹泻等症;连续用4、5天,小便发黄味大、大 便多而黑,睡眠好、精气神足,浑身有劲;用10几 丸,各种讨敏症状全消。

姜莉蔚老中医使用此疗法治病将近40年,凡 来贴药丸的都是疑难患者,老人和小孩特别多,因 为该疗法奇特安全、价格便宜,国家免费给了专 利,管它叫"敏特"。同行叫它"体外拔毒",主要是 通过肚脐人体的中心点,直接将药物送达五脏六 腑和体液,一次性将积蓄体内多年的寒、湿、毒拔 出体外,恢复正常免疫功能,即便再接触过敏源, 病情也不会反复。很多老患者反馈说:这么好的方 法为我们解除了这么大的痛苦,应该获得诺贝尔 奖,真的就像埋上了疫苗一样,埋了一丸药,好几 年都没有犯过病!太绝了!

如果您是过敏性皮炎、湿疹、荨麻疹、顽固性 皮肤瘙痒,过敏性哮喘、鼻炎、鼻窦炎,过敏性结肠 炎,季节性过敏及由(花粉、冷空气、化妆品、紫外 线、粉尘、酒精、海鲜、食物、药物以及各种不明原 因等)引起的各种过敏性疾病的患者,不妨体验-下"敏特"。

★好消息:买3赠1买5送2

除敏热线:0633-8185011 经销地址:众康大药房(望海路 东港区医院斜对面30米)

2012高考网上报名

15日截止

本报11月8日讯(记者 侯健) 8 日,2012高考网上报名开始,记者了 解到,日照市区有的高中已经开展 了高考网上报名工作,而有的高中 还没开展,准备集中在14日、15日开

8日下午2时30分,在日照实验 高中四楼的微机室,高三学生正在 老师的指导下进行高考网上报名。 为了确保学生们填报的信息准确, 老师还专门安排学生把日照市各乡 镇的邮政编码写在了黑板上,以供 学生核对。

日照实验高中一名负责网上报 名的老师告诉记者,从今天下午开 始,他们准备用三天的时间,集中在 下午组织学生进行高考网上报名。

报名时间是从8日到15日,但是他们 想着只用三天集中报名,给学生学 生留出修改和检查个人信息的时 间。"从今天的网上报名看,进展很 顺利。

记者另从日照一中获悉,该校 将集中在11月14日、15日两天组织高 三学生进行高考网上报名。

据悉,网上报名分三个阶段,11月 8日一15日网上填报基本信息;夏季高 考现场资格审查及信息确认时间为11 月16日至30日,其中,应届生之外的考 生现场资格审查及信息确认时间为11 月28日至30日。春季高考现场资格审 查及信息确认时间为12月2日至12月4 日;12月1日—20日网上缴费(美术考生 必须在12月10日前完成缴费)。

一所乡村初中的感人故事

本报记者 刘守龙

"为让住院学生早点看到卷子,老师翻垃圾箱为学生凑 齐各科试卷和答案。""班长带病上课只因放心不下班里纪 ""校长主动放弃评优资格,让给工作在一线的老师。"幕 幕感人的故事在陈疃镇中心初中上演。

【老师】

帮学生搜集答案条

"李老师是我最敬爱的老师。" 10月31日,陈疃镇中心初中学生陈 露说,李桂翠老师更像是学生身边 的一个朋友。

今年期末考试,班里的一个学 生生病住院,不能参加考试,李桂翠 就担负起了他的辅导任务。怕学生 落下功课,而自己只是英语老师,无 法辅导学生的其他课程,李桂翠在 评阅考卷的途中将作废的卷子挑了

因为手里都是空白卷,没有答 案,李桂翠就另想办法。批卷的老帅 都是每人负责一道题,并握有一张 答案条,批完后随手扔进垃圾桶。一 张试卷光答案条最少也有六七张, 语文数学等科目加起来得有数十 张,如何才能将这么多答案条凑齐, 李桂翠逐个翻找每个办公室里的垃 圾箱,将里面的答案条挑出来附在 试卷上,送到学生的病房内。

看到手里的试卷,学生怎么也 没想到是这样得来的,谁也没有提 起此事。之后这名学生一段时间因 表现不佳,知道此事的年级主任忍 不住将这名学生叫到办公室,给学 生讲了这个很感人的故事,但没有 提学生名字,这名学生听后无语沉 默并下决心好好学习。

【学生】

被撵回家的小班长

郭玉娇一直担任班长职务,虽

然学习成绩普通,但做事却很认真。 去年10月份,郭玉娇感冒发高烧,班 主任让她回家好好休息。

而班主任老师刘加文在第二天 查宿舍的时候,发现班长郭玉娇竟 然回学校了,其父母给刘老师打电 话说道,孩子感冒还没好,得在家多 休息几天,自己劝不听,让班主任老

可刘老师费了多番心思还是劝 不动小班长,"我不回去了,还是在 这儿吧。"郭玉娇担心班里的纪律, 执意要待在学校。

刘老师说,他执教二三十年很 少会遇到这样有责任心的班长。他 硬是小郭撵回了家。

评优资格让给他人

许崇峰是陈疃镇中心初中校 长,2009年上任不久就在学校开展 "感动教育"活动,其本人也是"感动 教育"的践行者。

"他是个不要荣誉的校长。"山 世超老师说,开展"感动教育"后, 许校长主动放弃了年度考核的评 优资格,并且提议学校中层以上领 导将评优资格让给工作在一线的 教师。

"如果论成绩、看分数,有评优 资格的老师多数是学校里的领导, 校长的分数肯定会评优。"山老师 说,但校长将自己的评优资格让出 来,让一线老师多一份评优的机会。

"评优资格对工作在一线的教 师意义更为重大。"许校长说,"感动 教育"想要践行下去,作为校长必须 起带头作用。